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Παροναξίας Καλλίνικος: «Δεν θα αντιδρούσα σε 
μείωση μισθού, διαφωνώ στην αύξηση»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Παροναξίας

Τη διαφωνία του με την αύξηση των αποδοχών των 
Μητροπολιτών που προβλέπει το ψηφισθέν νομοσχέδιο του 
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, εξέφρασε ο 
Μητροπολίτης Παροναξίας κ. Καλλίνικος, επισημαίνοντας ότι 
το ζήτημα δεν είναι μόνο οικονομικό, αλλά κυρίως συμβολικό 
και ποιμαντικό.
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Μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό OPEN, ο Σεβασμιώτατος γνωστοποίησε ότι 
απέστειλε στις 11 Ιουνίου επιστολή προς τη Διαρκή Ιερά Σύνοδο, ζητώντας 
την απόσυρση της σχετικής διάταξης, χωρίς –όπως ανέφερε– να έχει λάβει έως 
τότε απάντηση. Διευκρίνισε ακόμη ότι οι σημερινές καθαρές αποδοχές του 
ανέρχονται περίπου στα 1.900 ευρώ και εξέφρασε αντίθεση σε κάθε αύξηση, 
ιδιαίτερα εφόσον αυτή προσεγγίζει, όπως ειπώθηκε στη συζήτηση, το 95%.
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«Διαφωνώ στην αύξηση γενικώς, πόσο μάλλον στον διπλασιασμό», τόνισε, 
υπογραμμίζοντας πως οι επίσκοποι οφείλουν να αποτελούν πρότυπο για τον κλήρο 
και τους πιστούς. «Σε εμάς ό,τι συμβαίνει έχει και έναν συμβολικό χαρακτήρα», 
ανέφερε, προσθέτοντας ότι «δεν ενδείκνυται εμείς να θεωρείται ότι έχουμε 
προνομιακή θέση».

Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι έχει προτείνει και στο παρελθόν οι αποδοχές των 
Επισκόπων να μην διαφοροποιούνται ιδιαίτερα από εκείνες των λοιπών κληρικών, 
ανάλογα με τα προσόντα του καθενός. «Δεν νομίζω ότι παίρνει αξία ο βαθμός του 
Επισκόπου από τον μισθό», δήλωσε χαρακτηριστικά.

Αναφερόμενος στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν πολλές οικογένειες, ιδίως λόγω 
της ακρίβειας και των εξόδων σπουδών των παιδιών από τα νησιά, επισήμανε ότι 
η Εκκλησία καλείται να αποφεύγει κινήσεις που μπορεί να προκαλέσουν 
αντιδράσεις ή σκανδαλισμό. «Περισσότερα είναι τα προβλήματα που 
δημιουργήθηκαν από οποιαδήποτε επίλυση προβλημάτων», σημείωσε για την 
επίμαχη ρύθμιση.

Παράλληλα, απέρριψε το επιχείρημα ότι η αύξηση συνιστά απλώς αποκατάσταση 
παλαιότερης αδικίας. «Η Εκκλησία πάντα υπερβαίνει και το δίκαιο», ανέφερε, 
προσθέτοντας ότι, σε ορισμένες περιπτώσεις, το χρέος της Εκκλησίας είναι να 
αποδέχεται ακόμη και στερήσεις «προκειμένου να μην σκανδαλίσουμε τον άλλον».

Ο Μητροπολίτης Παροναξίας κ. Καλλίνικος δήλωσε επίσης ότι δεν θα αντιδρούσε 
ούτε σε ενδεχόμενη μείωση των αποδοχών των Επισκόπων, εφόσον αυτό 
απαιτούσαν οι συνθήκες. «Δεν θα αντιδρούσα σε μείωση», είπε, επικαλούμενος και 
το παράδειγμα του πνευματικού του πατέρα, ο οποίος παρέμεινε σε όλη του τη 
ζωή άμισθος κληρικός.

Ερωτηθείς για το ενδεχόμενο να λάβει την αύξηση, ξεκαθάρισε ότι το επιπλέον 
ποσό δεν θα παραμείνει στην προσωπική του χρήση, αλλά θα κατευθυνθεί σε 
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φιλανθρωπικούς σκοπούς της τοπικής Εκκλησίας. «Για λόγους καθαρά 
συνειδησιακούς θα πάει όλο σε αυτή την υπόθεση», ανέφερε, προαναγγέλλοντας 
ουσιαστικά πάγια εντολή για τη διάθεση των χρημάτων υπέρ των αναγκών της 
Μητρόπολης.

Κλείνοντας, ο Μητροπολίτης Παροναξίας επανέλαβε ότι η ιερωσύνη δεν μπορεί να 
συνδέεται με επιδίωξη οικονομικών προνομίων: «Δεν γίναμε κληρικοί για να 
αποκτήσουμε περιουσία».


